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Kutatásommal a fast fashion divatipar csillogó imázsáról szeretném lerántani a leplet, 

felfedni etikátlan és környezetszennyező gyakorlatait, megérteni a fast fashion fogyasztása 

mögött álló motivációkat és fogyasztói magatartást. A fast fashion ellenpólusaként 

megvizsgálom a slow fashion mozgalom jelentését, legfontosabb gyakorlatait és lehetőségeit, 

felmérem a válaszadók slow fashion-nel kapcsolatos tudását és mindennapi fenntartható 

fogyasztási gyakorlataikat. Vizsgálatomat a szakirodalmi tényfeltárás után kérdőíves kutatás 

formájában végeztem el Google Forms segítségével 108 beérkezett űrlap alapján. A válaszokat 

az Excel segítségével összesítettem, következtetéseim levonására egyszerű leíró statisztikai 

módszereket használtam, mint például az átlag és szórás; hipotéziseim vizsgálatát Pearson-féle 

Khi-négyzet próba segítségével végeztem el, talált illeszkedés esetében pedig a kapcsolat 

szorosságának mérésére a Cramer-féle asszociációs együtthatót használtam.  

Kutatási kérdéseimet a következőképpen állítottam össze: az első kérdésben 

megvizsgáltam, hogy van-e kapcsolat az iskolai végzettség és a környezettudatos fogyasztói 

magatartás gyakorlata között, H1 hipotézisemben azt a feltételezést tettem, hogy a minél 

magasabb fokú iskolai végzettség minél magasabb szintű környezettudatos magatartással jár 

együtt. Második kutatási kérdésemben a generációk közti különbség vizsgálatával foglalkoztam 

az egyéni magatartásnak tulajdonított fontosság szempontjából. Az egyéni magatartásformák 

megváltoztatása hozhatja el a fast fashion modell töretlen népszerűségének végét, H2 

hipotézisem kialakításában szakirodalmi kutatásom eredményeit vettem alapul, mely szerint a 

fast fashion legjelentősebb célközönsége az Y és Z generáció tagjai, akik markáns öntudatuknak 

köszönhetően az idősebb korosztályokkal szemben jelentősebb szerepet tulajdonítanak az 

egyén szerepének a globális változások elhozatalában. Harmadik kutatási kérdésem a 

legnagyobb jelentőségű kérdés kutatásomban, melyben azt vizsgáltam, hogy a jövedelem 

nagysága összefügg-e a slow fashion forrásból való vásárlás lehetőségével. H3 hipotézisemben 

azt a feltételezést tettem, hogy a slow fashion modellre épülő fogyasztói magatartás nem csak 

a magas jövedelemmel rendelkező egyének kiváltsága, hanem jövedelemtől függetlenül 

mindenki számára elérhető.  

Kutatásom eredményeként megkaptam, hogy a környezettudatos magatartás és az 

iskolai végzettség között van összefüggés, azonban a felvilágosultabb magatartás nem 

egyenesen arányos a minél magasabb szintű iskolai végzettséggel. Kiderült, hogy az egyén 

jelentőségének értékelésében mind az idősebb, mind a fiatalabb generációk tagjai hasonlóan 

magas jelentőséget tulajdonítanak az egyéni magatartás szerepének a globális változások 

elhozatalában. Kutatásom legfontosabb eredményeként pedig megbizonyosodtam róla, hogy a 



slow fashion magatartás gyakorlása nem csak a magas jövedelmű egyének kiváltsága, hanem 

számtalan formája mindenki számára ugyan olyan mértékben elérhetővé teszi azt. 

 


